
Sitzungsdatum: 19.01.2017 
Die Sitzung war öffentlich  

 
 
Tagesordnungspunkt  1.: 
Genehmigung der Niederschrift zur Sitzung vom 15.12.2016                     
 
Anwesend: 22 |  Stimmen:  dafür 22 - dagegen 0      
 
Beschluss: 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis von der Niederschrift zur öffentlichen Sitzung des Stadtrates 
vom 15.12.2016 und genehmigt diese in unveränderter Form. 
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt  2.: 
Niederlegung des Stadtratsmandates durch Herrn Karl Walch 
 
Anwesend: 22 |  Stimmen:  dafür 22 - dagegen 0      
 
Beschluss: 
Es wird festgestellt, dass Herr Karl Walch sein Amt im Stadtrat niedergelegt hat. 
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt  3.: 
Nachrücken von Herrn Dr. Robert Metzler als ehrenamtliches Stadtratsmitglied 
 
Anwesend: 22 |  Stimmen:  dafür 22 - dagegen 0      
 
Beschluss: 
Der Stadtrat stellt fest, dass Herr Dr. Robert Metzler, Pfudrachöder Str. 52, 94474 Vilsh-
ofen an der Donau, Listennachfolger für das ausgeschiedene Stadtratsmitglied Karl Walch 
ist und in den Stadtrat nachrückt. 
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt  4.: 
Personelle Änderungen der Besetzung von Ausschüssen durch die CSU-Fraktion 
 
Tagesordnungspunkt wurde abgesetzt.      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



    
Sitzungsdatum: 19.01.2017 

Die Sitzung war öffentlich  
 
Tagesordnungspunkt  5.: 
Umsetzung von Klimaschutzprojekten durch den kommunalen Klimaschutzmana-
ger; hier: Sachstandsinformation sowie Verlängerung des Projektes 
 
Anwesend: 22 |  Stimmen:  dafür 19 - dagegen 3      
 
Beschluss: 
Der Tätigkeitsbericht des städtischen Klimaschutzmanagers, Herrn Barth, wird zustim-
mend zur Kenntnis genommen. Auf Grund der anstehenden Projekte ist für die nächsten 
zwei Jahre ein entsprechender Förderantrag zur Verlängerung zu stellen. 
Das Klimaschutzmanagement ist bei Zustimmung durch die Förderstelle – BMU – zu ver-
längern. 
 
 

 
 
 
Tagesordnungspunkt  6.: 
Änderung des Bebauungsplanes Krautpoint im beschleunigten Verfahren; hier: 
Aufstellungsbeschluss 
 
Anwesend: 21 |  Stimmen:  dafür 21 - dagegen 0      
 
Beschluss: 
Der Bebauungsplan Krautpoint ist im beschleunigten Verfahren im Rahmen der Nachver-
dichtung für die Verwirklichung des Bauvorhabens der Baugenossenschaft Vilshofen eG 
zu ändern. Die Änderung ist durch ein externes Planungsbüro in Abstimmung mit der 
Stadt Vilshofen an der Donau durchzuführen. Sämtliche damit verbundene Kosten hat der 
Antragsteller zu tragen. Die förmliche Behörden- und Öffentlichkeitsbeteiligung ist durch-
zuführen. 
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt  7.: 
Änderung des Flächennutzungsplanes und Aufstellung des Bebauungsplanes "SO 
Berufsschule"; hier: Vorstellung der aktuellen Planung 
 
Anwesend: 22 |  Stimmen:  dafür 19 - dagegen 3      
 
 
Beschluss: 
Der vorgestellte Entwurf für die Aufstellung des Bebauungsplanes „SO Berufsschule“ wird 
zustimmend zur Kenntnis genommen. Die frühzeitige Behörden- und Öffentlichkeitsbeteili-
gung für die Änderung des Flächennutzungs- und Landschaftsplanes sowie des Bebau-
ungsplanes „SO Berufsschule“ ist auf dieser Grundlage durchzuführen. 
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Tagesordnungspunkt  8.: 
Bericht über die Beteiligung der Stadt Vilshofen an der Donau an Unternehmen des 
Privatrechts gem. Art. 94 Abs. 3 Gemeindeordnung für das Wirtschaftsjahr 2015 
 
Anwesend: 21 |  Stimmen:  dafür 21 - dagegen 0      
 
 
Beschluss: 
Der von der Verwaltung vorgelegte Bericht über die Beteiligung der Stadt Vilshofen an der 
Donau an Unternehmen des Privatrechts für das Kalenderjahr 2015 wird gemäß Art. 94 
Abs. 3 GO zustimmend zur Kenntnis genommen. 
 
 
 
 
 
 


